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「子ども・子育てに関するニーズ調査」の集計結果（速報）について 

 

○ 調査実施状況 

 調査方法 ： 郵送による無記名回答方式 

 調査期間 ： 平成25年12月１日（日）～12月13日（金） 

 調査対象 ： ① 就学前児童の保護者  3,824人 

        ② 小学生の保護者    3,875人 

         ※ 住民基本台帳（11月１日現在）から無作為に抽出 

 回収状況 ： 下表のとおり 

調査対象 発送数 回収数 回収率 

就学前児童の保護者 3,824 1,843 48.2％ 

小学生の保護者 3,875 2,115 54.6％ 

 

○ 単純集計結果概要 

  今回のニーズ調査の中核となる，幼稚園・保育所等の利用状況や利用希望に関する

集計結果の概要は別紙のとおりです。 

  なお，小学生の保護者を対象とした調査については，現在，集計作業中です。 

 

○ 今後の進め方について 

  保護者の就労状況や世帯構成，居住地区などの質問項目と，施設・事業の利用希望

等を組み合わせるクロス集計を実施し，詳細なニーズ分析を行います。 

  また，実際の各施設・事業の利用状況等を含め，子ども・子育て会議での議論を踏

まえ，年度内に教育・保育，地域子ども・子育て支援事業の量の見込み（需要量）を

算出する予定です。 

資料２ 
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利用し

ている, 

69.7 

利用し

ていな

い, 
30.0 

無回

答, 

0.3 

利用し

ている, 

44.0 

利用し

ていな

い, 

55.7 

無回答, 

0.3 

利用し

ている, 

96.3 

利用し

ていな

い, 3.5 

無回答, 

0.2 

単純集計結果概要 

 

○ 定期的な教育・保育事業の利用状況・利用希望について 

【問15】 平日の「定期的な教育・保育事業」の利用について 

             全体 

 

 

 

 

 

 

  ０歳～２歳                 ３歳～５歳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問15-１】 利用している「教育・保育事業」について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5 

1.6 

0.5 

2.8 

2.3 

5.4 

53.2 

7.3 

33.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答 

その他 

ファミリー・サポート・センター 

その他の認可外の保育施設 

事業所内保育施設 

認定こども園 

認可保育所 

幼稚園の預かり保育 

幼稚園 

全体では，約70％が「定期的な教育・保育事業」を利用している 

３歳以上では，ほとんどの児童が「定期的な教育・保育事業」を利用している 

「認可保育所」の利用が最も多く（53.2％），次いで「幼稚園」（33.4％）の利用 

となっている 

Ｎ＝1,843 

Ｎ＝916 Ｎ＝890 

Ｎ＝1,285 
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13時以前, 

1.8  14時, 4.7  

15時, 13.6  

16時, 11.6  

17時, 14.3  
18時, 21.0  

19時, 8.8  

20時, 3.7  

21時, 0.6  

無回答, 

19.8  

13時以

前, 5.2  

14時, 21.0  

15時, 7.9  

16時, 9.1  

17時, 19.2  

18時, 26.6  

19時, 8.1  

20時, 0.9  
無回答, 1.9  

【問15-２】 「教育・保育事業」を現在，何時まで利用していますか。また，希望としては何

時まで利用したいですか。 

 

（現在）                  （希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問15-４】 「教育・保育事業」利用している理由について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6 

1.3 

0.5 

0.9 

0.6 

3.3 

67.9 

59.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

無回答 

その他 

子どもをみている保護者が学生である 

子どもをみている保護者に病気や障がいがある 

子どもをみている保護者が親，親族の介護をしている 

子どもをみている保護者が働く予定である， 

または仕事を探している 

子どもをみている保護者が働いている 

子どもの教育や発達のため 

「子どもをみている保護者が働いている」が最も多い（67.9％） 

Ｎ＝1,285 

現在の利用時間よりも遅い時間まで希望する方が多い。 

Ｎ＝1,285 
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【問15-７】 「教育・保育事業」利用していない理由について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問15-７】 何歳くらいになったら利用しようと考えているか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.8 

10.8 

43.2 

1.1 

1.8 

10.8 

12.3 

0.2 

8.7 

46.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

無回答 

その他 

子どもがまだ小さいため，○歳くらいになったら利用しようと考えている 

利用したいが，サービスの質や場所などで納得できる幼稚園や保育園がない 

利用したいが，延長・夜間などの時間帯の条件が合わない 

利用したいが，経済的な理由で利用できない 

利用したいが，保育・教育の事業に空きがない 

近所の人や友人・知人がみている 

子どもの祖父母や親戚の人がみている 

利用する必要がない 

１歳, 7.1% 

２歳, 4.2% 

３歳, 60.3% 

４歳, 23.0% 

５歳, 1.7% 
その他, 1.3% 無回答, 2.5% 

「利用する必要がない」（46.3％），「子どもがまだ小さい」（43.2％）の割合が多い 

「３歳」（60.3％），「４歳」（23.0％）の割合が多数を占めている 

Ｎ＝769 

Ｎ＝239 
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利用する必要

はない, 58.1  

ほぼ毎週利用

したい, 13.7  

月に１～２回は

利用したい, 

26.7  

無回答, 1.4  

【問16】 平日に利用を希望する「定期的な教育・保育事業」について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 土曜日，日曜日・祝日，長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望について 

【問20(1)】 土曜日に利用を希望する「定期的な教育・保育事業」について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3 

2.4 

8.4 

10.1 

8.3 

12.8 

12.8 

2.4 

14.6 

23.7 

47.7 

29.4 

45.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答 

その他 

居宅訪問型保育 

市役所が認証・認定した保育施設 

家庭的保育 

小規模な保育施設 

ファミリー・サポート・センター 

その他の認可外の保育施設 

事業所内保育施設 

認定こども園 

認可保育所 

幼稚園の預かり保育 

幼稚園 

「認可保育所」（47.7％），「幼稚園」（45.4％）の利用希望が多い 

現在，市で実施していない４事業（小規模保育，家庭的保育，認証・認定保育施設， 

居宅訪問型保育）の利用希望もある 

Ｎ＝1,843 

約４割の方が土曜日に利用を希望している 

Ｎ＝1,843 
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利用する必要

はない, 75.3  

ほぼ毎週利用

したい, 3.7  

月に１～２回は

利用したい, 

18.0  

無回答, 3.0  

2.3  

11.9  

62.5  

35.3  

2.7  

30.7  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

無回答 

その他 

月に数回仕事が入るため 

平日にすませられない用事をまとめてすませるため 

親族の介護や手伝いが必要なため 

息抜きのため 

【問20(2)】 日曜日・祝日に利用を希望する「定期的な教育・保育事業」について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問20-1】 土・日・祝日に「月に１～２回は利用したい」理由について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝1,843 

約２割の方が日曜日・祝日に利用を希望している 

「月に数回仕事が入るため」（62.5％）が最も多い 

Ｎ＝597 
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利用する必要

はない, 37.8  

ほぼ毎日利用

したい, 20.3  

週に数日利用

したい, 36.5  

無回答, 5.5  

1.8  

27.5  

26.3  

45.5  

2.4  

47.3  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

無回答 

その他 

月に数回仕事が入るため 

買い物などの用事をまとめてすませるため 

親族の介護や手伝いが必要なため 

息抜きのため 

【問21】 幼稚園を利用されている方の長期休暇中に利用を希望する「教育・保育事業」に 

ついて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問21-1】 長期休暇中に「週に数日利用したい」理由について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝458 

約６割の方が長期休暇中に利用を希望している 

Ｎ＝167 

「息抜きのため」（47.3％）が最も多く，次いで「買い物などの幼児をまとめてす

ませるため」（45.5％）となっている 
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あった, 84.6  

なかった, 13.0  無回答, 2.4  

できれば利用し

たい, 43.2  

利用したいとは

思わない, 55.1  

無回答, 1.7  

○ 子どもが病気になったときの対応について 

【問22】 病気やけがで教育・保育事業を利用できなかったことはありますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問22-1】 利用できなかった場合の対処方法について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

【問22-1】 仕事を休んで対処した方の病児・病後児保育施設の利用希望について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4  

2.8  

0.6  

0.8  

0.2  

8.6  

21.0  

48.4  

68.3  

24.0  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

無回答 

その他 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 

ファミリー・サポート・センターを利用した 

ベビーシッターを利用した 

病院に併設する病児保育施設を利用した 

働いていない父親か母親が子どもをみた 

親族・知人にみてもらった 

母親が仕事を休んだ 

父親が仕事を休んだ 

Ｎ＝1,285 

Ｎ＝1,087 

「母親が仕事を休んだ」（68.3％）が最も多く，次いで「親戚・知人にみてもらっ

た」（48.4％），「父親が仕事を休んだ」（24.0％）となっている 

Ｎ＝768 

「利用したいとは思わない」（55.1％）が「できれば利用したい」（43.2％）よりも

多い 
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1.6  

1.0  

33.2  

0.0  

12.3  

26.8  

45.8  

11.3  

52.3  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

無回答 

その他 

習い事 

ファミリー・サポート・センター 

放課後子ども教室 

放課後児童クラブ（学童クラブ） 

児童館・児童センター 

祖父母や親せき，友人，知人の家 

自宅 

2.6  

1.3  

46.1  

0.0  

8.4  

20.6  

29.4  

11.0  

66.1  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

無回答 

その他 

習い事 

ファミリー・サポート・センター 

放課後子ども教室 

放課後児童クラブ（学童クラブ） 

児童館・児童センター 

祖父母や親せき，友人，知人の家 

自宅 

○ 放課後の過ごし方について（今年度６歳となる方のみへの設問） 

【問26】 小学校低学年の放課後の過ごし方について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問27】 小学校高学年の放課後の過ごし方について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝310 

「自宅」（52.3％）が最も多く，次いで「児童館・児童センター」（45.8％），「習い

事」（33.2％）となっている 

Ｎ＝310 

「自宅」（66.1％）が最も多く，次いで「習い事」（46.1％），「児童館・児童センタ

ー」（29.4％）となっている 
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働いていなかっ

た, 43.4  

育児休業を

取った，あるい

は，今取ってい

る, 34.1  

育児休業を

取っていない, 

19.4  

無回答, 3.1  

9.5  

12.8  

2.2  

3.9  

7.3  

22.9  

32.4  

3.4  

0.0  

6.7  

8.9  

0.8  

17.6  

6.4  

10.6  

22.3  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

無回答 

その他 

産前産後の休暇を取得できることを知らず，退職した 

育児休業を取得できることを知らなかった 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 

職場に育児休業の制度がなかった 

子育てや家事に専念するため退職した 

制度を利用する必要がなかった 

配偶者が育児休業制度を利用した 

保育所などに預けることができた 

収入減となり，経済的に苦しくなる 

昇給・昇格などが遅れそうだった 

仕事に戻るのが難しそうだった 

すぐに仕事に復帰したかった 

仕事が忙しかった 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 

○ 育児休業について 

【問30】 母親の育児休業の取得状況について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問30】 育児休業を取得していない理由について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝1,843 

「子育てや家事に専念するために退職した」（32.4％）が最も多い 

Ｎ＝358 

約２割の方が育児休業を取得していない 
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働いていなかっ

た, 1.1  育児休業を

取った，あるい

は，今取ってい

る, 0.8  

育児休業を

取っていない, 

88.3  

無回答, 9.8  

21.3  

0.0  

0.0  

4.8  

3.3  

0.2  

9.2  

0.1  

28.9  

19.6  

4.0  

25.3  

6.3  

7.4  

36.2  

32.3  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

無回答 

その他 

産前産後の休暇を取得できることを知らず，退職した 

育児休業を取得できることを知らなかった 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 

職場に育児休業の制度がなかった 

子育てや家事に専念するため退職した 

制度を利用する必要がなかった 

配偶者が育児休業制度を利用した 

保育所などに預けることができた 

収入減となり，経済的に苦しくなる 

昇給・昇格などが遅れそうだった 

仕事に戻るのが難しそうだった 

すぐに仕事に復帰したかった 

仕事が忙しかった 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 

【問32】 父親の育児休業の取得状況について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問32】 育児休業を取得していない理由について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝1,843 

Ｎ＝1,627 

「仕事が忙しかった」（36.2％）が最も多く，次いで「職場に育児休業を取りにく

い雰囲気があった」（32.3％）となっている 

約９割の方が育児休業を取得していない 
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3.1  

4.4  

56.9  

64.4  

27.3  

33.6  

19.4  

30.3  

15.1  

13.0  

0.8  

6.8  

21.9  

77.3  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

その他 

特に入手していない 

インターネット 

家族や友人・知人 

書籍や雑誌 

テレビやラジオ 

新聞 

病院や施設 

回覧板 

隣近所の人 

民生委員・児童委員 

福祉もりおか（市社会福祉協議会発行） 

市のパンフレットなど 

広報もりおか 

○ 子育てに対する気持ちについて 

【問10】 子育てを「楽しい」と感じることと「つらい」と感じることとどちらが多いか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 子育てや教育に関する情報の入手方法について 

【問35】 子育てや教育に関する情報の入手方法について〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「楽しい」と感じるこ

との方が多い, 66.9 

「楽しい」と感じるこ

とと「つらい」と感じ

ることが同じくらい, 
26.4 

「つらい」と感じるこ

との方が多い, 3.1 

その他, 1.3 わからな

い, 1.2 
無回答, 1.1 

「楽しい」と「つらい」が同じくらいの方を含めて，約３割の方が「つらい」と 

感じている 

Ｎ＝1,843 

「広報もりおか」（77.3％）が最も多く，次いで「家族や友人・知人」（64.4％）， 

「インターネット」（56.9％）となっている 

Ｎ＝1,843 
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ひとり親家庭, 7.6 

フルタイム×フルタ

イム, 32.5 

フルタイム×パート

タイム, 17.2 

フル・パート×専業

主婦（夫）, 37.3 

パートタイム×パー

トタイム, 0.1 

無業×無業, 5.2 

○ 市への要望 

【問38】 市に対してどのような子育ての充実を望んでいますか〔複数回答項目〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 家庭類型 

  国で示した「『量の見込』の算出等のための手引き」における，家庭類型の現状は次のとお

りである。 

 

1.5 

6.1 

16.4 

31.5 

7.4 

36.2 

32.6 

63.7 

6.3 

29.2 

23.7 

70.1 

34.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

無回答 

その他 

子育てについて学べる機会を作ってほしい 

残業時間の短縮や休暇取得の促進など，企業に対しての職場の改善を働きかけてほしい 

多子世帯の優先入居や広い面積の割当など，公営住宅での配慮がほしい 

子どもが安心して医療機関を受診できる体制を整備してほしい 

専業主婦など誰でも気軽に利用できる保育サービスがほしい 

保育所や幼稚園にかかる費用を軽減してほしい 

幼稚園を増やしてほしい 

保育所を増やしてほしい 

子育てに困った時に相談したり情報が得られる場をつくってほしい 

子連れでもでかけやすく楽しめる場所を増やしてほしい 

児童センターなど，親子が安心して集まれる身近な場，イベントの機会がほしい 

「子連れでもでかけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」（70.1％），「保育所や 

幼稚園にかかる費用を軽減してほしい」（63.7％）の要望が多い 

Ｎ＝1,843 

Ｎ＝1,745 


